
 Αθήνα, 6 Ιανουαρίου 2026 

 Αριθμ. Πρωτ.: 02 

 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΩΡΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟΥ «ΔΙΚΑΙΟΥ» 

 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Οργανισμών Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης (Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.) είχε εξ' αρχής επισημάνει τους σοβαρούς 

κινδύνους που έκρυβε για τους εργαζόμενους στους Ο.Τ.Α. το νέο Πειθαρχικό 

«Δίκαιο» που ψήφισε η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας (Ν.Δ.). Για το λόγο 

αυτό αγωνίστηκε με όλες τις δυνάμεις της προκειμένου να μην περάσει το 

Νομοσχέδιο, δημοσιοποιώντας τις... παγίδες, και συνεχίζει να δίνει τη μάχη 

προκειμένου να καταργηθεί στην πράξη το νέο Πειθαρχικό «Δίκαιο». 

Δυστυχώς, ολοένα και περισσότερα κρούσματα σε Δήμους ανά την 

Ελλάδα έρχονται να επιβεβαιώσουν τους φόβους που εξέφραζε η Π.Ο.Ε.-

Ο.Τ.Α. Εργαζόμενοι βρίσκονται, υπόλογοι για υπηρεσιακές αποφάσεις και 

πράξεις για τις οποίες δεν φέρουν προσωπική ευθύνη, αντιμέτωποι με την 

Δικαιοσύνη για βαριά αδικήματα και τίθενται σε αργία χωρίς καν να υπάρξει 

τελεσίδικη δικαστική ή πειθαρχική απόφαση. Κι αυτό γιατί, μεταξύ άλλων, το 

τεκμήριο της αθωότητας έχει πάει... περίπατο με το νέο Πειθαρχικό «Δίκαιο». 

Ενδεικτικό παράδειγμα, εργαζόμενοι του Δήμου Πειραιά, οι οποίοι 

τέθηκαν σε αργία χωρίς να υπάρχει σε βάρος τους τελεσίδικη απόφαση, με το 

σύνολο βεβαίως των συναδέλφων να είναι ανάστατοι και να ζουν πλέον υπό 

καθεστώς φόβου, αφού κανείς δεν γνωρίζει τι τους ξημερώνει. Το κλίμα αυτό, 

περιγράφει με ανακοίνωση του ο Σύλλογος Εργαζομένων Δήμου Πειραιά, 

αναδεικνύοντας παράλληλα τον κίνδυνο της οικονομικής εξαθλίωσης και του 

αξιοπρεπούς βιοπορισμού. 

 Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. εκφράζει την στήριξη και αλληλεγγύη της τόσο στους 

εργαζόμενους που βρέθηκαν στη δεινή αυτή θέση όσο και στους Συλλόγους 

και Σωματεία Εργαζομένων του Δήμου Πειραιά τα οποία δηλώνουν την 

αμέριστη συμπαράσταση τους στους συναδέλφους. Καλεί δε η Ομοσπονδία 

τόσο τη Δημοτική Αρχή Πειραιά, όσο γενικά τις Δημοτικές Αρχές των Ο.Τ.Α. της 

χώρας και την Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.) να λάβουν σοβαρά 

υπόψη τους τις παθογένειες του νέου Πειθαρχικού «Δικαίου» και τα σοβαρά 

προβλήματα που ήδη δημιουργεί η ψήφιση του και να ζητήσουν ΑΜΕΣΑ την 

κατάργηση, αντικατάσταση ή διορθώσεις επ' αυτού από την κυβέρνηση της Νέας 

Δημοκρατίας (Ν.Δ.). 



Τα προβλήματα στην Τοπική Αυτοδιοίκηση (Τ.Α.) είναι ήδη αρκετά και 

πολύ μεγάλα. Το νέο αντεργατικό Πειθαρχικό «Δίκαιο» έρχεται να τα 

επιδεινώσει αν όχι εσκεμμένα να δώσει τη χαριστική βολή στον Δημόσιο και 

Κοινωνικό χαρακτήρα του θεσμού προκειμένου να περάσουν οριστικά 

αρμοδιότητες και υπηρεσίες στους ιδιώτες και στα μεγάλα επιχειρηματικά 

συμφέροντα. Αυτός άλλωστε είναι και ο πάγιος στόχος της κυβέρνησης της 

Νέας Δημοκρατίας (Ν.Δ.). Οι εργαζόμενοι στους Ο.Τ.Α. όμως έχουν 

διαφορετική άποψη και δηλώνουν κατηγορηματικά πως θα συνεχίσουν να 

παλεύουν για τα δικαιώματα τους και το συμφέρον των συμπολιτών τους.  

 

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 


